
Referat	af	ES	ledergruppemøde	–	torsdag	den	30.	november	kl.	
8.30	–	12.00	i	A1‐112.	

	
Deltagere: Børge Lindberg (BLI), Thomas Bak (TBA), Peter Koch (PK), Ove Andersen (OA), Gert 
Frølund Pedersen (GFP), Gitte Lynge (GL), Petar Popovski (PP), Knud Erik Skouby (KES) 
 
Afbud: Kim Olesen (KO) og Preben Mogensen (PM) 
 
Referent: Charlotte S. Pedersen 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden er godkendt 
 
 
2. VBN – status og retningslinjer for forskningsindberetning (TBA) – (bilag) 
Fra VBN kommer der årligt to analyser – en citations- og en publikationsanalyse. Bilaget er 
citationsanalysen og der er ikke den store udvikling fra sidste år. Rapporten er således kun til 
orientering 
 
På SDU har en forsker set på, hvorfor AAU får så forholdsvis mange BFI point og fundet at en 
del af AAU’s registreringer er fejlbehæftede, hvilket har resulteret i at reglerne for 
forskningsindberetning strammes. VBN har påtaget sig opgaven med at informere AAU 
medarbejdere om retningslinjerne og vi er derfor blevet tilbudt et medarbejdermøde.  
 
CSP kontakter VBN mhp. at undersøge, om det er et reelt problem her på ES og om vi 
dermed skal afholde et medarbejdermøde eller om det er nok at henvise til reglerne fra 
Uddannelses- og Forskningsministeriet.  
 
3. Ledelsesinstruks til ferieadministration (bilag) 
CSP informerede om de nye regler for ferieindrapporteringer.  
 
De største forskelle fra nu er, at der fremover kun kan overføres 5 feriedage/særlige 
feriedage til ferieåret efter, og at alle medarbejdere, der optjener/afvikler ferie med løn, skal 
aflevere et ferieaftaleskema senest den 31/4. Aftaleskemaet skal indeholde datoer for ferie i 
hele det efterfølgende ferieår. Personaleledere skal godkende aftalerne og give 
medarbejderne besked hurtigst muligt efter den 31/4, samt evt. varsle ferie for medarbejdere, 
der ikke har udfyldt med alle disponible feriedage.  
 
Det er muligt efter aftale med personalelederen at flytte aftalt ferie. Skulle der ske ændringer i 
forhold til hvad der først er aftalt, er det vigtigt at det rettes til i Scanpas mv. med det samme 
således at evt. timesedler og ferieregistrering altid stemmer overens.  
 
4. Forskningsevaluering af Instituttet 
CREATE og Datalogi har lavet forskningsevaluering for deres institutter med eksterne 
deltagere og har været meget begejstret for forløbet og udbyttet, og Dekanen har derfor 
besluttet at alle institutter under TECH skal have en forskningsevaluering.  
 
Det foreslås fra TECH at der inviteres 5 eksperter, som præsenteres for en formel beskrivelse 
af instituttet og efterfølgende kommer på besøg. Institutleder fra Create, Hans Jørgen 
Andersen, og TECH’s pro-dekan for forskning, Torben Larsen, vil gerne komme og fortælle 
om deres erfaringer med forskningsevaluering.   
 
BLI spørger dekanen, hvad udbyttet og modellen gerne skulle være.  
  



5. Meddelelser (alle) 
 TECH Strategiseminar  
Dekanen har valgt at gennemgå TECH’s strategi igen og evt. strategiske handlinger skal 
efterfølgende defineres på ES. Vi vil sætte punktet på LG-møde, når der foreligger referat fra 
TECH’s strategiseminar. 
 
 Automations Strategiseminar 
Automation har afholdt strategiseminar, som blev faciliteret så alle sektionens medarbejdere 
blev hørt. Der blev bl.a. reflekteret over AAU’s overordnede strategi. På dag to blev alle 
tidligere ph.d.er inviteret til en fejring, da man i Automation nu har uddannet 100 stk. Mange 
af disse er meget tæt sektionen og fungerer i dag som censorer mv.  
 
Der er gode erfaringer med strategiprocesser rundt om i andre sektioner også. 
 
PP efterlyste en overordnet strategidiskussion på instituttet specielt med henblik på 
ansøgninger.  
 
 Akkreditering – selvevaluering af ITCOM 
Akkreditering/selvevaluering den 20-22/11 gik godt set fra deltagerenes vinkel. Det hele var 
velforberedt og det var muligt at svare på de stillede spørgsmål vedr. ITCOM. 
 
Til marts ved vi om den betingede AAU akkreditering ændres til en fuld akkreditering. 
 
 Besøg fra Arbejdstilsynet (AT) 
Vi har haft et godt besøg fra AT på Frb7 A og har efter en gennemgang af APV og fysiske 
forhold fået en grøn smiley. Vi kan forvente besøg på vores øvrige P-numre også.  
 
6. Bordet rundt (Alle) 
Ledelsesmæssige udfordringer – eller løsninger – til fælles diskussion. 

OA:  

 Der har været selvevalueringsmøde vedr. ITCOM som beskrevet ovenfor.  
 Der afholdes møde med Pro-dekan for uddannelse vedr. robusthedsanalyserne på AAU 

den 7/12. Mødet kommer hovedsageligt til at dreje sig om ITC.  
 Der pågår et stort arbejde med kvalitetssikringsprocedurer, og dette er svært, når vi 

samtidig står overfor besparelser på flere områder.   
 

PK:  
 

 SIP har afholdt en succesfuld vinterskole med titlen: ”Winter School on Signal Processing 
for Hearing Assistive Devices” for 30 interne og eksterne deltagere  

 Den 23/11 var der tiltrædelsesforelæsning fra Zheng-Hua Tan. Det var en god dag og 
arrangementet med to gæsteforelæsninger og en tiltrædelsesforelæsning var velbesøgt, 
dog kunne PK godt ønske mere opbakning fra andre sektioner til store arrangementer som 
tiltrædelsesforelæsninger jo er.  

GFP:  

 MARS2-projekt har kick-off 1/12-2017.  
 Der er gang i antennerummet og de første målinger blev foretaget den 29/11. Det store 

rum bliver nok desværre først klar til februar pga. forsinkelser på udstyr.   
 Når CNT fraflytter SELMA vil GFP beholde køkkenet på 2. sal og skriver derfor til FBF for 

at undgå at det tilgår andre.   

  



PP:  

 CNT snakker løbende strategi. De har pt. 3 ansøgninger til Marie Curier. 1 ansøgning 
European Industrial Doctorate, og planlægger en 1 dags workshop på satellitområdet, bl.a. 
med besøg fra Spanien.  

 Elisabeth de Carvalho er nu ansat som Professor MSO.  
 Der er nogle udfordringer med China Schoolarships ved optag af ph.d. her som ikke har 

nok finansiering med. BLI er ved at følge op med Institut for Energiteknik, som har 
erfaringer på området.  

KES:  

 Har pt. store udfordringer med at få undervisningen dækket ind.  

BLI:  

 BrainsBusiness skal søge om forlængelse hos Vækstforum. Spørgsmålet er, om AAU får 
noget ud af samarbejdet?  LG blev spurgt om deres holdning til netværket og der var 
enighed om, at synligheden af BB er for lille.  
 

7. Evt. 
Intet under dette punkt 
 
Referatet er godkendt 


